



Хазов Василий Николаевич

Хазов Василий Николаевич родился 16 ноября 1914 года в деревне Боярская Харовского района Вологодской области. В раннем детстве остался сиротой. Окончив экстерном школу-семилетку, поступил в Вологодский техникум водного транспорта, по окончании которого был призван в ряды Красной армии, а затем был принят оперуполномоченным на службу в НКВД.

За несколько дней до начала Великой Отечественной войны Василий Николаевич был направлен в командировку в Литву. Когда фашистская Германия напала на Советский Союз, он с другими офицерами сопровождал по железной дороге ценный груз: деньги, золото, ценные бумаги. Задание выполнили, груз доставили по назначению в Госбанк СССР.

По прибытию в Вологду был направлен на фронт, где служил в артиллерийском полку, воевал под Сталинградом, на Курской дуге, принимал участие в Яско-Кишиневской операции, воевал на территории Румынии, Венгрии, Югославии.

Обстановка под Сталинградом была очень тяжелая. Немцы, отступая, сжигали населенные пункты. Однажды после боя, под вечер, наши солдаты вошли в деревню, которая была полностью уничтожена, гражданское население отсутствовало. Наконец нашли какой-то подвал, в темноте все разместились, а утром обнаружили, что подвал был заминирован, взрывные устройства лежали на полу, мины висели на стенах.

Победу Василий Николаевич встретил в Австрии. Однако после 9 мая 1945 года не все немецкие части прекратили военные действия и его отправили парламентаром. Взяв с собой четверых солдат, Василий Николаевич отправился в расположение фашистов. Про себя он подумал: «Наверное убьют, а ведь война закончилась». Однако, делегацию встретили сдержанно. Предложение сложить оружие, немецкий полковник воспринял спокойно, как и известие о капитуляции.

Василий Хазов дважды был награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Бухареста», «За взятие Будапешта», «За освобождение Белграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После войны продолжил службу в армии, затем работал старшим инженером Вологодского автотранспортного управления.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

*Информация предоставлена дочерью ветерана, члена РОО "Союз ветеранов следствия
Вологодской области" Т.В. Шуликой.*



30 Апреля 2020 16:45

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/LP-30>